

新中山

中山古镇2022年灯都文化嘉年华开幕

“亚洲飞人”苏炳添也来了

昨晚,古镇镇2022年灯都文化嘉年华在中山市古镇镇人民广场开幕。嘉年华活动以“喜迎二十大 文化兴灯都”为主题,以“1+8”模式整体打造。“1”为一场开幕式,“8”即八大主题活动。共分为三个阶段,8月至9月上旬为活动预热期,9月中旬为活动高潮期,9月下旬至11月为活动延展期。嘉年华整合联动全镇丰富的文化资源,串珠成链,为文化兴城贡献古镇力量。开幕式上,“亚洲飞人”苏炳添为苏炳添体育馆揭牌。

■采写:新快报记者 李红云
通讯员 周泽平 薛雅静



■开幕式上,“亚洲飞人”苏炳添(右)为“苏炳添体育馆”揭牌。

精彩开幕式打响嘉年华“头炮”

特色文化文艺方阵是本次开幕式的一大亮点,来自中山市古镇镇各村(居)以及文化协会的15个文化方阵相继亮相,集中展示了丰富多彩、别具魅力的特色民俗文化艺术。冈南李家拳刚劲勇猛、灯都民间艺术协会的腰鼓舞与蒙古舞粗犷豪放,精彩纷呈。六坊云龙舞巡游最后登场,云龙舞动翻腾,结合夜光效果,这项国家级非物质文化遗产代表性项目充分展示了古镇非遗文化特色。

开幕式上,“亚洲飞人”苏炳添为“苏炳添体育馆”揭牌。据悉,苏炳添体育馆将通过把苏炳添事迹、精神深入挖掘展示、创造性转化、创新性发展,进一步

体现名人的时代价值。此外,主办方还在古镇人民广场打造创意美食集市,邀请非遗特色美食海洲鱼饼、本土小食、文创手工、新奇潮趣等商家进驻。

古镇镇党委书记匡志在致辞中表示,古镇作为中国灯饰之都,灯饰产业发展蓬勃、灯都文化底蕴深厚。本次活动既是体现镇党委、镇政府紧紧围绕市第十五次党代会战略部署,奋力书写文化兴城新篇章的雄心壮志,也是古镇彰显灯都人文魅力、打造文旅品牌、建设特色文化阵地的关键抓手,旨在为广大观众游客带来沉浸式的灯都文化体验,激发大家对古镇独特产业魅力、美好城镇风光、特色灯都文化的向往,聚人气、促消费、旺产业。

匡志向广大游客朋友发出诚挚邀请,欢迎来到灯都古镇,共同感受灯都的文化积淀,分享灯都故事、挖掘商机、投资兴业,深化合作交流、共赢美好未来。

晚会+展览,中秋假期乐不停

精彩不止开幕式。9月9日至11日,古镇镇将在古镇镇人民广场,连续举办三场晚会,以不同的主题、不同的艺术形式,集中展示“文艺兴灯都”的成果。其中,“璀璨灯都”灯光音乐之夜将由古镇镇音乐协会为现场观众带来精彩演出,古镇镇人民广场上将布置灯光小品,展示古镇特有的灯光文化,为灯都文化嘉年华营造浓厚氛围;“我们的节日·中

秋”非遗文化之夜将集中展示古镇非遗文化,还专门邀请了灯都文艺轻骑兵舞蹈协会分队和民间艺术协会分队,他们将以精心准备的节目亮相灯都文化嘉年华;2013年,古镇镇成功创建中山市首个“广东省曲艺之乡”,9月11日晚,主办方将筹办“灯都好戏”戏曲欣赏晚会,满足广大群众对粤曲文化的热爱与渴望。

此外,2022中国灯都盆景精品展览会将于9月9日启幕,在3A景区灯都盆景园举办。广大群众在参观展览、欣赏盆景大师佳作的同时,可感受盆景园的怡人风景。保利爱国主义教育展将于古镇生态公园旁举办,广大市民在闲庭漫步间,潜移默化地接受爱国主义教育。

南方电网广东中山供电局:

当好“电管家”,为中山高质量发展“充电”

能源是经济发展的基石和现代社会的血液,电网是能源转换利用、优化配置和供需对接的重要平台。南方电网广东中山供电局作为关系中山能源安全和国民经济命脉的国有重点骨干企业,认真落实中山市委、市政府打造一流营商环境的“头号工程”工作部署,坚持对标一流、学习一流、追赶一流,进一步瞄准最高标准、最高水平,做好用电营商环境改革创新工作,为美好生活充电、为美丽中山赋能,为助推中山市开创高质量发展新局面作出新的更大贡献。

■采写:新快报记者 李红云 通讯员 胡家玥 应玲玲 饶敏

客户用电诉求“马上办”,让老百姓的“菜篮子”鲜上鲜

一座城市最接地气、最有烟火气息的地方当属当地的菜市场,它拥有酸甜苦辣,汇聚人生百态。中山光明市场便是这样一个地方,从1989年到2019年,中山城区无数家庭与其有着“血脉相连”的关系。

时过境迁,城市升级改造,该市场也凸显出了许多实际问题。白天拥堵,夜晚喧嚣,货品无处摆放,阴暗潮湿,市场搬迁迫在眉睫。经过反复选址,最后敲定光明市场搬迁至中山农产品交易中心。这里地属西区,位于彩虹大道和北外环交界处,占地13.7万平方米,集生鲜、瓜果、调味品于一体,能满足市民一站式购物,作为中山市的“菜篮子”几乎承包了市民的“一日三餐”。

近日持续高温,中山供电局西区分局党支部积极组织党员先锋队主动出击,前往中山市农产品交易中心进行用电安全检查。从投入使用到今年的7月29日,农产品交易中心已经营业三年,用电量增长一倍多,年交易额也大幅攀升,对推动地方经济社会发展起到十分重要的作用。

“非常感谢中山供电局的同事与我们保持紧密联系并且定期为市场做用电安全检查,这为我们整个市场的安全稳定有序用电给予了很大的支持。”供电人员的工作得到了交易中心相关负责人的高度认可。

据悉,农产品交易中心只是近期西区供电分局用电检查计划的其中一户。西区供电分局党支部秉承一名党员就是一面旗帜的原则,组建的党员先锋队充分发挥党支部战斗堡垒作用,由党员带头对辖区内的重要用户进行用电安全检查,确保用户在炎炎夏日安全可靠用电。

“发挥网格化经理作用,我们推广客户服务六步法:速联系、态度好、讲明白、马上办、给预期、常走访,全面掌握网格内客户诉求,关口前移提早介入解决客户用电问题。”中山供电局市场部张新花介绍道。

主动对接政府“抢先办”,让更多企业落户中山

对接政府,中山供电局可谓做得“无可挑剔”。该局积极响应政府产业项目落地全流程审批制度和管理服务改革工作,针对中山市本土企业增资扩产项目、村镇



■中山西区供电分局对市场进行用电线路日常检查。

低效工业园“工改工”升级改造项目、智慧环保项目,试点开展客户在工程建设期间提供接电预装服务,推行工程建设审批及用电报装业务联办模式,实现客户提出用电申请后即可“一键接入”。

中山市嘉顺电器有限公司主要专业从事五金制品的喷涂加工、注塑,原是深圳的企业,通过阜沙镇政府招商引资落户中山阜沙。去年年底,该公司通过微信渠道提交了5000千伏安的用电报装申请。中山阜沙供电分局坚持“为客户创造价值”的服务理念,落实“客户经理+项目经理”全过程跟踪,为客户制订最优供电方案,主动协调解决业扩项目建设过程中的各类问题,从报装到送电,提供“一站式”便捷服务。

阜沙供电分局客户经理组织生产计划部、工程建设部及业扩配套项目施工方上门勘测,与用户面对面对接,结合现场供电条件与用户协商,掌握嘉顺电器项目的建设情况、用电需求等重要信息,提供业务咨询和政策咨询,确定施工方案。在项目建设过程中,阜沙供电分局

主动与客户联系,每周督办嘉顺电器业扩配套项目建设情况,针对项目建设过程不同时期存在的用电难题进行提前部署,抢先工作,实时响应服务需求,确保了嘉顺电器项目按需、按时、安全且高质量投运。

“在施工过程中我们也遇到了一些困难,在制作中压电缆中间头时,连下几天雨,天气很不稳定,湿度很大,为此,分局组织设计、施工、监理单位积极研究解决方案,在工作地点的遮雨棚内加装一台太阳灯以改善作业环境的温湿度,最终按时按质顺利完成中压电缆中间头制作,并顺利完成了施工任务。”阜沙分局工程部黄永锋说。

中山市嘉顺电器有限公司经理宁毅文对此表示非常满意和感谢:“中山供电局的服务可以打出100分,非常省心,每次都上门主动服务,中间每个环节都沟通到位,非常专业、细致,最主要的是能够‘想我们之所想、急我们之所急’,把通电的时间整整提前了20天,为我们‘投资项目、上产能’争取了非常宝贵的时间。”